

Lugo, martes, 28 de Febrero de 1939

Parte oficial de guerra

El del domingo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy. Sin novedades dignas de mención.

El del lunes

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy. Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación bombardeó los objetivos militares del puerto de Almería, provocando incendios. Salamanca, 26 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandía, alcanzando depósitos e instalaciones ferroviarias. Hoy se han bombardeado los objetivos militares del puerto de Alicante. Salamanca, 27 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Azaña abandonó el edificio de la embajada de París

PARIS, 27.—Como consecuencia de la actividad que durante los últimos días se ha venido desarrollando en la embajada de Azaña, acompañado por sus compañeros Pascua y Rivas, Checa ha abandonado el local de dicha embajada y han salido de París. En la estación esperaban una nube de fotógrafos y periodistas, a los que no hicieron más que darles la espalda. En el coche-cama estaban reservados tres departamentos, en

los que partieron en medio de la general curiosidad. Durante todo el día del domingo varios obreros trabajaron en el local de la embajada, para embalar el mobiliario, cuadros valiosos y cuanto merecía la pena, que salió con dirección a Burdeos. Hoy se han tenido noticias de Burdeos, dando cuenta de que a aquel puerto han llegado los paquetes, enviados por la embajada roja, que fueron subidos a bordo de un yate propiedad de uno de los ministros rojos, que en breve zarpará para Méjico.

La visita del conde Ciano a Polonia

SE HAN CELEBRADO VARIOS ACTOS EN HONOR DEL REPRESENTANTE ITALIANO. VARSOVIA, 27.—Ayer ha asistido el conde Ciano a la ceremonia de inauguración de un monumento que ha sido erigido para perpetuar la memoria de un polaco muerto durante la Gran Guerra. El monumento fue inaugurado por el burgomaestre de Bérzina, que asistió al acto. Varias banderas negras, uniformados, miembros de guardia de honor al momento. Después de la ceremonia, el conde Ciano se ha entrevistado con el ministro de Negocios Extranjeros de Polonia con el conde Beck, con el que conferenció durante más de una hora. A las tres de la tarde, el ministro presidencial siendo recibido por el Presidente de la República, que dió un banquete en el banquete de bienvenida. Varias personalidades polacas y miembros del Cuerpo Diplomático. A su paso por las calles de Varsovia, el conde Ciano fue objeto de calurosas ovaciones por parte de la multitud.

que estos días enjuician el elogio a la obra del Duque en Italia. Se comenta el hecho de que, contestando un discurso de Ciano, el coronel Beck ha dicho que los 1.800 kilómetros que separaban hasta ahora de Polonia de Italia se han acortado considerablemente en la visita de Ciano. Se sabe que las conversaciones entre los dos ministros de Negocios Extranjeros, han versado sólo acerca de problemas de carácter general, referentes a la situación en Europa. Los problemas de orden concreto, incluso de orden económico, seguirán otra trayectoria, aunque, naturalmente, influidos por las consecuencias de esa visita. **TAN PRONTO COMO SE NOS AUMENTE LA CONSIGNACION DE PAPEL, "EL PROGRESO" VOLVERA A TENER SU FORMATO ANTERIOR. DIFICULTADES MOMENTANEAS NOS OBLIGAN A DAR ASI EL PERIODICO DURANTE UNOS DIAS.** **Dr. R. López Pardo** Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias. Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

El pueblo burgalés hace objeto de una clamorosa manifestación de simpatía y adhesión a S. E. el Jefe del Estado

Más de veinte mil almas aclamaron al Caudillo, quien pronunció un vibrante discurso

BURGOS, 27.—Al regresar a Burgos Su Excelencia el Jefe del Estado, después de la victoriosa campaña de Cataluña, y de los brillantísimos actos de Barcelona y Tarragona, se ha organizado hoy en esta capital una brillantísima manifestación, para testimoniar a Su Excelencia la adhesión, felicitación y cariño del pueblo burgalés, representante de toda España, respondiendo a la invitación dirigida por Rafael Sánchez Mazas. A las seis y media de la tarde, dió comienzo el gigantesco acto, rebotando de patriotismo y pleno de emoción, en el cual participó el pueblo en masa, sobrepasando los veintidós mil almas, que eran más de veinte mil gargantas vitoreando a España y a su glorioso Caudillo.

El espectáculo, inenarrable, era expresión del sentir del pueblo de España, representado en aquellos momentos por los burgaleses. La magna comitiva partió de ante el Cuartel de Falange Española Tradicionalista, presidida por todas las autoridades y jerarquías del Movimiento, con bandas de música y gran número de banderas nacionales, de la Milicia, de Italia, Alemania, Portugal y Japón. Los vitores a España, a Franco, al Ejército y a los países amigos, eran incesantes. El gentío que se agolpaba a ambos lados de la calzada, onegaba constantemente la masa humana, uniéndose al gigantesco testimonio de homenaje al Caudillo.

A lo largo del trayecto hasta la residencia de Su Excelencia, se habían instalado potentes equipos de altavoces, con objeto de que la muchedumbre pudiese escuchar el discurso que iba a pronunciar el Jefe del Estado. Al llegar a la residencia oficial del Generalísimo, fueron abiertas las puertas del jardín, que resultaba insuficiente para contener al gentío, que se desbordaba además por los paseos y avenidas cercanías. Las autoridades pasaron a cumplimentar a Su Excelencia, a quien acompañaban los ministros de Gobernación y Agricultura y sus ayudantes, mientras la multitud, ebria de entusiasmo, entonaba himnos patrióticos y vitoreaba sin descanso al Caudillo y al Ejército. Miles y miles de veces era aclamado el nombre sagrado de España, la triple invocación al Caudillo de la Patria y al glorioso Ejército; repetidos con indescriptible júbilo al aparecer el Caudillo en el balcón principal de su residencia. De todos los pechos arrojaron las triunfales aclamaciones y un bosque de brazos saludaba a Su Excelencia que, sonriente y danzando, de profunda emoción, correspondía del mismo modo. Tras largo rato de vitores y aclamaciones entusiásticas, fue interpretado por las bandas el Himno Nacional, saludado por el gentío, que, al terminar, repitió su fervor patriótico de afecto y adhesión al Caudillo. Una vez logrado el silencio, el Jefe del Estado dirigió a la muchedumbre el siguiente

discurso: **DISCURSO DE SU EXCELENCIA** Españoles: Ha llegado la hora de la verdad. Un día os dije que había de devolver a España y a los españoles el orgullo de serlo. Hoy con la guerra victoriosa, con nuestro Ejército más potente que nunca, lo repito. Hace solamente contados días, cuando el Ejército de la victoria, cuando la juventud en armas, cuando mis más heroicos soldados de España desfilaron por Barcelona, al sentir el orgullo de mandarlos, sentía que en aque-

los momentos cumplían el orgullo de ser españoles: Toda España sentía el orgullo de la raza y sentía el orgullo de la historia. Hoy nuestra bandera reaparece en el mundo pero no inclinada; se alza orgullosa en las Embajadas y suenan las músicas, y recibe los honores, y es porque se ha abierto camino a fuerza de bayonetas y a costa de victorias. (El público aclama entusiasmado, repitiendo insistentemente los gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!) Se regateaban nuestras victorias y se discutían nuestros triunfos. Eramos la España facciosa; la España facciosa contra un mundo enemigo; la España facciosa contra el marxismo; la España facciosa con sus virtudes; la España facciosa con su razón. Y ha necesitado el mundo conocer un ejército en derrota, la crueldad por las carreteras de Francia, la estela del crimen y el despojo para que abrieran los ojos y se enterasen de que existía España. Volvieron las banderas y volvieron los colores y ayer nos reconoció la República del Plata; hoy nos reconoce Inglaterra y mañana nos reconocerá el mundo. Y es por el esfuerzo de la juventud, de la juventud que no se conforma; de la juventud que no se siente contemplativa más que para gritar: ¡Viva España! (El público entusiasmado contesta al grito) y que grita también ¡Arriba España! (El público contesta con igual entusiasmo) y marcha potente y nada la detiene. Esta es la definición de la victoria. No quería conocer el mundo nuestra verdad y nosotros la hemos impuesto. Mientras resuena la música y se alza nuestra bandera caminan por el mundo errantes los malditos como el judío eterno. Y ningún país los recibe, y ningún país los quiere, porque es la hora del comunismo la que avanza. Esta es la significación de nuestra victoria. No es contra hermanos nuestros; es la victoria sobre el mundo; es la victoria sobre las fuerzas internacionales; es la victoria sobre el comunismo; sobre la masonería; es la victoria de la juventud, y es la victoria de España. (Clamorosos vitores al Caudillo). Pero sería injusto que en estos momentos de triunfo no tuviéramos nosotros el recuerdo a los que ya nos reconocen hasta los que nos combatieron para aquellos que desde el primer día creyeron en nosotros, que dieron su sangre con la nuestra, los que pusieron su honor a nuestro lado; aquellas naciones firmes y nobles tienen la conciencia de la virtud, de la espiritualidad y del pueblo. A las naciones hermanas; a la hermana Portugal, a la querida Italia y a la Alemania amiga; a las naciones que en América nos alentaron también entonces, pero ellas es nuestro afecto y recuerdo, en estos momentos, como lo es también para esa juventud heroica y para esas madres españolas que son de España, que nos han dado a sus hijos, que nos han dado su sangre, que nos han dado su, hermanos con orgullo de entregarnos por una fe y una Patria. Españoles: Unamos nuestro recuerdo a la juventud, con un recuerdo a los Caídos, gritando juntos: ¡Arriba España! ¡Viva España! (Este grito es contestado clamorosamente por la enorme multitud).

Administración Central

MINISTERIO DE LA GOBERNACION Subsecretaría de Orden público. Ilmo. Sr.: La Orden de entonación Ministerio de Orden Público, de fecha 5 de diciembre de 1938, inserta en el "Boletín Oficial del Estado", número 164, del día 11, relativa a normas y tarifas de licencias para aparatos radioreceptores en 1939, dispone que el plazo voluntario para expedición de las mismas comenzará en todas las Oficinas de Telégrafos, el día 2 de enero, terminando el día 28 de febrero, sin prórroga de ninguna clase.

Las dificultades surgidas para adquisición de cartulina, el tiempo invertido para confección de las licencias en la imprenta a la que han sido adjudicadas, y la distribución de las mismas, han motivado que las mencionadas licencias para aparatos radioreceptores hayan llegado a la mayor parte de los Centros y Secciones en fecha muy próxima a la en que debía haber terminado su expedición. Por las razones expuestas y en evitación de perjuicios a los usuarios, es obligado prorrogar el citado plazo para expedición de licencias, que determina la Orden ministerial mencionada, que por la presente se rectifica en el sentido de que la fecha que terminará el plazo voluntario en todas las Oficinas de Telégrafos de España, será el día 31 de mayo; pasado el cual se cobrará el duplo del valor, aplicándose, además, como sanción por ocultación, según las circunstancias que concurren, quedando subsistentes las demás disposiciones contenidas en dicha Orden de 5 de diciembre de 1938.

Noticias de Extremo Oriente

UNA REUNION MINISTERIAL JAPONESA. TOKIO, 27.—La Agencia Domei comunica que esta mañana se han reunido los ministros de Negocios Extranjeros, de la Guerra y Marina, con objeto de estudiar definitivamente la situación de Shangay. Los ministros no han hecho manifestaciones concretas acerca de lo tratado, pero se sabe que han enviado instrucciones al cónsul general en Shangay.

BRILLANTISIMO DESFILE

Seguidamente fueron tocados los himnos del Movimiento y el de la Legión, que como los anteriores fue coreado por el público, y, finalmente, el Nacional, en medio de un religioso silencio. La multitud, verdaderamente

Gobierno civil de Lugo

Secretaría de Orden Público

Relación de salvoconductos expedidos por el Ministerio de la Gobernación obrantes en esta Secretaría para ser entregados a los interesados los cuales deberán personarse en la misma cualquier día laborable a las horas señaladas para despacho al público en estas oficinas.

María González Díaz, de Barreiros.

Mmanuel Quiroga Quiñó, de Lugo.

José Quiroga Rodríguez, de Lugo.

Concepción Quiñó González, de Lugo.

Florinda López Méndez, de Cuiña.

Angela López Préstamo, de Lugo.

Mercedes Ceamaño González, de Taboada.

Ramón López Rouco, de Mondoñedo.

Carmen Rouco Vázquez, de Mondoñedo.

Enriqueta Vázquez Soto, de Guimarey.

Dolores Touzón Quiroga, de Quiroga.

Nieves García Touzón, de Quiroga.

José Fraga Paz, de Vivero.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Lugo, 25 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Gobernador civil, Leopoldo Sousa.

NOTA.—Además de la documentación ya prevista para solicitar salvoconducto de cruce de frontera, los que aleguen como motivo del viaje el reunirse con familiares residentes en el extranjero, presentarán documentación que acredite la permanencia de aquéllos en el país de residencia.

Los que soliciten salvoconducto por motivos comerciales o industriales en el extranjero, presentarán informe favorable del Ministerio de Industria y Comercio o de la Cámara de Comercio.

Las reclamaciones que desde el extranjero se formulen para familiares residentes en España, las presentará debidamente legalizadas por un consul de la España Nacional.

Donativos de mantas y ropas de abrigo para los refugiados

Entregado por la extinguida Junta provincial de provisión de prendas para el Ejército y Milicias: doce pares de chaquetas, doce calzonzillos, doce camisas, seis jerseys, una pieza de tela utilizable para camisas.

Donativos en metálico:

Suma anterior, 1.090 pesetas.

Entregado por la Junta de provisión de prendas para el Ejército y Milicias, 312,95 pesetas.

Droguería Galaica, 50.

Eduardo Rosón, 20.

Arsenio Carro y señora, 50.

Antonio López y López secretario del Ayuntamiento de Parameo, 5.

Eloy Rúa Méndez, 5.

Francisco García Armero y Quiroga, 25.

Suma y sigue, 1.557,95 pesetas.

Lugo, 27 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.

Junta provincial de Abastos CIRCULAR

Dentro del plazo de tres días, a partir del siguiente de la publicación de esta Circular, en el "Boletín Oficial", se servirán todos los almacenistas de coloniales de esta provincia, presentar en este Gobierno (Junta de Abastos) una declaración jurada de las existencias que tengan en su poder, y a lo sucesivo, los días sábados de cada semana, darán cuenta a la misma Junta, por medio de declaración firmada, de las entradas y salidas en almacén, de toda clase de artículos, consignando su procedencia y destino, así como el nombre de la fábrica o casa vendedora, y del comprador, que ha de ser siempre de la provincia, ya que, desde ahora, queda terminantemente prohibida la salida para fuera de la provincia.

Encarezco la mayor veracidad en los datos que se solicitan, pues han de ser objeto de comprobación, siendo sancionados los que de algún modo falten a la realidad de aquéllos.

Lo que se hace público para general conocimiento y observancia.

Lugo, 27 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Gobernador civil-Presidente, Leopoldo Sousa Menéndez-Conde.

Los mejores vinos y especialidades son los de la casa

Marqués del Mérito

Concesionarios exclusivos para Lugo, Orense y sus provincias:

Hijos de Manuel B. Carro LUGO

Los agentes comerciales

El domingo celebraron junta general los agentes comerciales, con regular asistencia, procediéndose a la elección de nueva junta de gobierno, la que quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Arturo Palacios González-Esmenota.

Vicepresidente, don Benito Rego y Rego.

Secretario, don Longinos Jaspé Díaz.

Contador, don Gerardo Jaspé Díaz.

Tesorero, don Pedro Martí Garriga Requena.

Vocales: Don Pedro González Rodríguez, don Jesús Plana González, don Miguel Plana Cortés y don José Miranda Flaxajé.

Crónica de sociedad

NUEVO MEDICO

En los exámenes extraordinarios recientemente celebrados en la Facultad de Santiago, ha finalizado sus estudios el aplicado alumno don José Rodríguez Gayoso, hijo de nuestro apreciable amigo de Otero de Rey, don Jesús Rodríguez.

Enviamos al joven médico nuestra felicitación haciéndola extensiva a sus familiares.

ANIVERSARIO

Anteayer se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del que en vida fué inteligente funcionario del Cuerpo auxiliar de Aduanas y antiguo compañero en la Prensa, don José Fontán y Castro. Con este motivo se ha celebrado solemne funeral por su eterno descanso, en la iglesia de Padres Franciscanos de esta ciudad. Ofició de preste el padre guardián de Castrovende de Campos (Zamora), reverendo padre Alfonso García Feliz, haciendo la ofrenda en representación de la familia, don Eloy Rúa y Méndez.

La iglesia se hallaba totalmente ocupada de fieles de todas las clases sociales para rendir un piadoso recuerdo al buen amigo y evidenciar también a la distinguida familia de Fontán cuanto y cuan de veras se les apreciaba. Al hacerle la renovación de nuestra condolencia por tan irremparable pérdida, hacemos una ferviente súplica al Todopoderoso por el eterno descanso del finado.

Cine España

Muy pronto ALARMA EN PEKIN

De la Alcaldía

Se recibió el siguiente telegrama del alcalde de Barcelona: "En nombre de la ciudad de Barcelona agradezco a V. E. la aportación esa ciudad para socorro esta capital y le saludo al grito de ¡Viva España!"



PRESENTA JUEVES-MODA en el Teatro Círculo

La fastuosa e insuperable producción

Por mandato imperial

Un episodio de amor en la Corte de Federico el Grande

EL TIEMPO

Datos meteorológicos correspondientes al día 27 de febrero de 1939:

Temperatura máxima, 11,5 grados.

Temperatura mínima, 1 grado.

Agua caída en veinticuatro horas, un litro por metro cuadrado.

Dirección dominante del viento, calma.

Estado del cielo, cubierto.

Humedad del aire, 80 por 100.

LA PROVINCIA

Mondoñedo

Funerales por el Papa

Se celebraron suntuosos funerales en la Catedral por el alma del Papa Pío XI, recientemente fallecido.

Concurrieron al acto, colocándose en el presbiterio, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el comandante militar, el jefe local del Movimiento y el Ayuntamiento.

En el coro se hallaban el clero catedral y parroquial, el Claustro de profesores y los alumnos del Seminario; y en el crucero y naves laterales, las organizaciones de Obreros, asociaciones piadosas, maestras y maestros con los niños de las escuelas, heridos del hospital y numerosos fieles.

Dentro de vallas y entre dos hileras de blandones se levantaba severo catafalco con las insignias pontificias, rodeado de las banderas de Acción Católica, Adoración Nocturna y Tarsicelos.

Ofició de pontifical el excelentísimo señor obispo, Dr. don Benjamín de Arriba y Castro.

La capilla de música interpretó al oficio de Difuntos de Goicoechea, a cuatro voces y con acompañamiento de órgano, la misa de Mitterer, a toda orquesta, y el "Liberate, Domine" de Peressi.

Terminada la misa, el M. I. señor penitenciario, don Pedro Reigosa, pronunció una bellísima oración fúnebre, haciendo en ella una interesante biografía de Pío XI y poniendo de relieve las principales fases de la ingente actividad del mismo durante su glorioso pontificado: Acción Católica, encíclicas, misiones, unión de las iglesias disidentes, promoción de los estudios eclesiásticos, pacto de Letrán y paz de Europa.

Luego, entonó la capilla los cinco responsos rituales, oficiando en la absolución del túmulo, en los cuatro primeros, los señores don, maestros escuela, doctores y Snyedra, y con el último, que fué solemnisimo, el excelentísimo señor obispo.

Las autoridades despidieron al prelado reiterándole sus sentimientos de honda condolencia. El comercio cerró hasta la terminación del acto y se izó la bandera nacional en los centros oficiales y edificios públicos.

Funerales por el excelentísimo señor Solís

Se celebraron también en la Catedral los funerales fundados por el excelentísimo señor don Juan José Solís y Fernández, por el alma del mismo.

El túmulo estuvo entre vallas, y al lado del sepulcro del inolvidable señor Solís se colocaron cuatro hermosos hacheros con grandes cirios.

Don Juan José Solís y Fernández rigió paternal y espléndidamente la diócesis de Mondoñedo, de 1907 a 1933.

Y decimos espléndidamente, porque fueron muchos los miles de curros que el buen prelado invirtió en ella.

Descanse en la paz del Señor el alma de tan memorable obispo.

Museo municipal

A instancias de los cultos y entusiastas gestores don Alejo Barja Alonso y don José Rego González, el Ayuntamiento acordó formar un Museo municipal en uno de los salones de las antiguas Reales Casas Consistoriales, situadas en la plaza de España.

Para el Museo hay ya numerosos e interesantes objetos—muchos de los cuales cedernos nosotros—, entre ellos pergaminos del siglo XIII, cartas ejecutorias de Hidalguía, con hermosos escudos de colores; tumbos, grabados en acero—uno de ellos de la Virgen de los Remedios, Patrona de la ciudad—,

imágenes; herrajes, bancos, llas y arcones de los siglos XI y XVIII, construidos en Mondoñedo; piedras de armas, daga, sepulcrales; moldes y otros Sargadelos.

Otro día hablaremos con detalles del Museo, que será duda interesante, interesante, por los numerosos y valiosos objetos que lo formarán.

Felicitemos a los queridos amigos Rego y Barja por sus patrióticas gestiones, y al excelentísimo Ayuntamiento.

CORGO

Cumpliendo lo dispuesto por el excelentísimo señor obispo de la diócesis lucense, con asistencia de todo el clero, de Ayuntamiento y autoridades concurridas se celebraron en la iglesia de Corgo, solemnes funciones fúnebres, por el eterno descanso de Su Santidad el Papa Pío XI (d. s. g. h. y por los caídos en la guerra, en especial del Ayuntamiento. El señor párroco pronunció una hermosa plática, en la que los numerosos fieles que asistieron a dichas funciones.

Cine España

Muy pronto ALARMA EN PEKIN

Telegramas detenidos

Eclja, Pedro López, San Lázaro, tres casas del Puente. Navalmaral, Jesús Roca. Leganés, Jacobino Méndez. Barcelona, Juan Batalla. Hotel Méndez Núñez.

CAMPO para su máquina de escribir

El mejor aperitivo JEREZ TESORO

Cine España

— HOY — A las 5'30-7'30 y 10'30

Una interesante comedia sentimental y humorística, estreno

Hay hombres de suerte

con Pat Paterson y Herbert Mundt

BUTACA 0'65

Mañana-Fémica

La cruz y la espada

En español con José Mojica

Jueves

Extrictamente confidencial

La super-revista cumbre de las musicales
La más enloquecedora de todas las producciones
con sus cuadros espectaculares y grandiosos.

LA ALEGRE DIVORCIADA

El triunfo máximo de la genial pareja
FRED ASTAIRE y GINGER ROGERS
en el baile que electriza a todos los públicos

«EL CONTINENTAL»

La danza de los besos. La locura del siglo.

LA ALEGRE DIVORCIADA

HOY, MARTES en el

THEATRO CIRCULO

A las 5'30-7'30 y 10'30

BUTACA UNA PESETA



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA LA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 28 de febrero de 1939:
Tercer turno, de 14 a 20
Jefe de guardia, José Pardo y Pardo.
Militantes: Antonio Rivas, Antonio Pérez y Manuel Ocaña. Imaginaria, Bernardo G. Balmeiro.
Cuarto turno, de 20 a 2
Jefe de guardia, Luis Matias.

Militantes: Jesús Fernández Pumarín, Antonio Arias y Justo Pastor Fernández. Imaginaria, Pedro Carreira.

Servicio para el día 1 de marzo
Primer turno, de 2 a 8
Jefe de guardia, Emilio Iglesias.
Militantes: Joaquín Troncoso e Isaac Domínguez.
Segundo turno, de 8 a 14
Jefe de guardia, Pedro Montecelo.

Militantes: Francisco Menéndez Graño, Benigno Castro y Jesús Cora Vigo. Imaginaria, Pedro Rodríguez López.

ANTIAERONAUTICA

De 14 a 20, Juan Rodríguez Silva.
De 20 a 2, Antonio Cid.
Para mañana: De 2 a 8: Hermenegildo López Vázquez.
De 8 a 14, Manuel Parga.

DE VIAJE

Han salido para Santander con objeto de asistir a unos cursos cinco camaradas campesinas pertenecientes a la Delegación de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de esta provincia.

EDUCACION FISICA

Las camaradas María Luisa Montenegro, Felisa García Bolaño, Pilar Vázquez Navarro, María Franco Barreiro, Luisa Pérez del Hierro, Pura Abelleira y Nenuca Casalla se presentarán hoy día 28, a las diez en punto de la mañana en la Sección femenina, departamento de Educación Física.
Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.
Lugo, 28 de febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal.—La regiduría provincial de Educación Física.

Donativos para la España nacional

Entre los últimos recibidos en la Secretaría de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales figuran el importe en pesetas de un cheque por valor de cien pesos argentinos, que ha remitido desde Buenos Aires don Julián L. Salcines con destino a la suscripción nacional Pro Aguinaldo del Combatiente, y el contravalor de 10/13,9/ dólares, al cambio de 11,3/, lo que representa una cifra de 121.808,97 pesetas, que ha enviado desde Filipinas don Andrés Sarriano, representante del Gobierno Nacional en aquel archipiélago, como donativo a Auxilio a Poblaciones Liberadas.
Por otra parte, el ministro de la Gobernación ha recibido los donativos siguientes con destino a la suscripción de Auxilio a Poblaciones Liberadas: La Falange de Bélgica por una cifra de 3.850 pesetas, equivalente a 10.000 francos belgas; la Falange de Filipinas con 28.425 pesetas, correspondiente a 2.500 dólares; la Compañía Arrendataria de Tabacos 25.000 pesetas, y el jefe del batallón 347, 1.000 pesetas importe de la suscripción realizada en dicha unidad.

ASMA

se cura con papeles y cigarros Murillo. Venta en Farmacias. Sobres, dos papeles, 0,30. Distribuidor local, Droguería Central.

CAMPO para arreglar su reloj

Certificaciones penales y de planos, las obtiene, con urgencia, por 12 pesetas

La AGENCIA REIJA San Marcos 27-1.º—Teléfono 29 LUGO

LEA VD. EL PROGRESO

HORAS SIN SUFRIR



horas felices
Cuando los niños juegan alegremente, es porque se sienten felices. Y cuando alguna vez les aqueja un dolor de muelas u otro cualquiera, sus padres deben recordar que contra ello existe la Cafiaspirina. Con una o dos tabletas se consigue un rápido alivio y, sobre todo, Cafiaspirina jamás perjudica el organismo.



EL REMEDIO SOBERANO



D. Antonio Sánchez Trigueros

Practicante de Sanidad Militar del Sillio Com'o de Lugo
Ha fallecido en esta ciudad el día 26 de los corrientes

A LOS 20 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

El personal médico y sanitario del Grupo de Hospitales de Lugo,

AGRADECERÁ a sus amistades la asistencia al funeral que se celebrará en la parroquia de San Pedro a las doce horas de hoy, martes 28; favor por el cual quedará eternamente agradecido.

Lugo, 28 de febrero de 1939.



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Filomena Carralbal García

Viuda de Varela

Falleció en esta ciudad el día 1.º de marzo de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus hijos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades y demás personas piadosas encomienden a Dios su alma y asistan a alguna de las misas del novenario que por su eterno descanso comenzará mañana, día 1.º, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad, a las ocho y media; por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Lugo, 28 de febrero de 1939.



EL SEÑOR

Don Ramón Somoza Allo

Comandante de Infantería

Falleció en La Coruña el 11 del actual

R. I. P.

Su viuda, D.ª Emilia Soler; hijos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a alguna de las misas, que por su eterno descanso, se celebrarán el miércoles 1.º de marzo en la iglesia de los PP. Franciscanos; por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Lugo, 28 de febrero de 1939.

Crónica judicial Inglaterra y Francia reconocen de "jure" al Gobierno del Generalísimo Franco

UN HOMICIDIO

En la madrugada del 29 del mes de octubre del pasado año, se registró en un bar establecido en Monforte, una violenta discusión a consecuencia de la cual resultó un hombre muerto. Encontrándose el mencionado día 20 en el bar "Soto" establecido en la mencionada ciudad, Tomás Rodríguez y Rodríguez (a) "Valedor", Baldomero Novo Valín y Luis de la Cruz Prado con otros individuos, surgió una violenta discusión sobre quien había de pagar el gasto que hicieran en el aludido establecimiento.

Ante el gran alboroto que se armó el dueño del bar logró expulsarlos del mismo y cuando ya estaban en la calle se agrió la discusión en tal forma, que el "Valedor" esgrimiendo un cuchillo agredió con él al Baldomero y al Luis. El Baldomero resultó con una puñalada en el esternón entre la cuarta y la quinta costilla, y otra en la región umbilical, quedando en tan gravísimo estado que dejó de existir a los pocos momentos.

El Luis resultó con algunas heridas de carácter leve.

El agresor pudo ser detenido e ingresó en la cárcel a disposición del juez de instrucción del partido de Monforte quien en el acto decretó contra el "Valedor" auto de procesamiento.

Ayer se celebró en la Audiencia provincial la vista de la causa contra Tomás Rodríguez y Rodríguez.

Sostuvo la acusación el fiscal jefe señor Codesido, quien después de practicada la prueba informó elevando a definitivas las conclusiones provisionales, en las que se pedía para el procesado la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión menor e indemnización de veinticinco mil pesetas a los herederos del interfecto.

La defensa estuvo encomendada al letrado señor Fernández Vivero, actuando de procurador el señor Cazón.

El juicio quedó concluso para sentencia.

PLEITO CONTENCIOSO

Después del juicio oral anterior se celebró ayer la vista de un pleito contencioso contra acuerdo del Ayuntamiento de Negreira de Muñiz que se consideraba lesivo para los intereses de dicho municipio, por el que se reconocía un crédito de veinticinco mil pesetas a favor del Banco de España.

En representación del Banco actuó el licenciado señor Rosón; en la del Ayuntamiento el abogado señor Figueroa; y en el de la Administración, el abogado del Estado señor Alvarez de Toledo.

Necrología

Una rápida dolencia llevó al sepulcro al joven don Antonio Sánchez Trigueros, inteligente practicante de Sanidad Militar del Sifilicomico de Lugo.

Dejó de existir en la tarde del domingo rodeado de sus desconsolados padres y hermanos.

El fallecido era hijo de nuestro distinguido amigo el comandante jefe de Sanidad Militar de esta provincia el ilustrísimo señor don Antonio Sánchez Reyes, persona que goza en nuestra población de generales simpatías.

Entre los jefes y compañeros del difunto joven causó verdadero sentimiento su muerte.

El domicilio de los señores de Sánchez Reyes se ve estos días visitadísimo de destacadas personas de la población que expresan sinceramente su dolor a dichos señores por la sensible desgracia que sufren.

A las cinco de la tarde de ayer tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio de la casa mortuoria, en la calle de la Cruz, al cementerio general. Al funebre acto concurrió un duelo muy numeroso, entre el que figuraban las autoridades, jefes y oficiales de esta guarnición y todo el personal médico y sanitario del Grupo de Hospitales. Iban en la carroza varias artísticas coronas con sentidas dedicatorias.

Hoy a las doce, se celebrarán en la iglesia parroquial de San Pedro solemnes funerales por el eterno descanso del extinto joven.

Sinceramente acompañamos en el dolor que en estos momentos aflige a los señores de Sánchez Reyes, a quienes deseamos consuelo.

Sección religiosa

CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE

La misa y el Via Crucis de ayer fueron por don Manuel B. Carro y doña Josefa Crespo.

Hoy, Misa a las siete y el Via Crucis a las siete de la tarde, por don Manuel Rodríguez Barragán, capitán de Infantería.

El primero, misa a las siete y el Via Crucis a las seis y media de la tarde, por don Jesús María López.

El 2, a las mismas horas, por doña Filomena Mercader de Páramo.

El 3 y 4, por doña Encarnación Rodríguez Parlo.

El equipo de Frenes y Hospitales de Lugo en Cataluña

Han regresado felizmente a Lugo las señoritas que formaron el equipo de Frenes y Hospitales, que a tan gran altura ha dejado a esta Delegación Provincial en la ciudad de Figueras.

Su actuación allí ha sido tan admirable, tan heroica y tan sublime que no sólo ha merecido el elogio de la Delegación Nacional, a que el otro día aludimos, sino también el agradecimiento vivo y profundo de aquellos soldaditos a quienes atendieron con solicitud maternal y que ellos se lo demostraron con lágrimas en los ojos y el del pueblo en masa, significando por medio del gobernador militar de la plaza don Alfredo Castro, y el del alcalde don José Jou Carreras.

Las señoritas regresan también satisfechísimas, pues aún cuando su actuación no ha carecido de penalidades las han sufrido todas gustosísimas con la satisfacción del deber cumplido, sirviendo a Dios y a la Patria, y por las múltiples atenciones de que han sido objeto en todos lados, y de manera especial en la ciudad de Figueras.

Documentales de nuestra victoria

BURGOS, 27.—Esta tarde, en el Cine Avenida, con asistencia de Su Excelencia el Generalísimo y varias personalidades del Gobierno, se han proyectado interesantes documentales, obtenidos por el Servicio Nacional de Cinematografía, en los que se recoge el heroísmo de nuestro Ejército, pruebas de la barbarie roja, el final de la batalla del Ebro, la entrada en Barcelona y Tarragona, los brillantes desfiles de estos días, la labor de Auxilio Social en poblaciones liberadas, etc.

Al aparecer en la pantalla la efígie del Caudillo, la concurrencia lo aclamó delirantemente. Cuando Su Excelencia abandonó el coliseo, el público estaba emocionado ante él, lo hizo objeto de clamorosas manifestaciones de entusiasmo y adhesión. Fu-

LONDRES, 27.—Esta tarde el jefe del Gobierno, Chamberlain, anunció en la Cámara de los Comunes el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco.

Dijo el "premier" en su discurso que el Gobierno inglés ha seguido con especial atención la situación de España, en donde, como consecuencia de la conquista de Barcelona y la liberación total de Cataluña, el general Franco controla la mayoría del territorio español y la totalidad de sus colonias.

Aun cuando los republicanos siguen haciendo resistencia—añadió Chamberlain—no puede caber la menor duda sobre el resultado final, y la lucha socialmente serviría para prolongar uno, días la resistencia y verter inútilmente más sangre.

El Gobierno inglés—siguió diciendo—ha constatado con satisfacción las declaraciones del general Franco, asegurando que sabrá mantener la independencia de España. Por todo ello anunció a la Cámara el reconocimiento de su Gobierno, sin condiciones.

Las declaraciones del jefe del Gobierno fueron acogidas con gritos de protesta por la oposición y con grandes aplausos por la mayoría.

EL AGENTE INGLÉS EN BURGOS COMUNICA OFICIALMENTE EL ACUERDO

BURGOS, 27.—A las seis de la tarde de hoy, el agente del Gobierno inglés en Burgos, se trasladó al Ministerio de Asuntos Exteriores, comunicando oficialmente al jefe nacional de política exterior que el Gobierno de Su Majestad Británica había acordado reconocer de "jure" y "de facto" como único legítimo de España, al del Generalísimo Franco.

CONSEJO DE MINISTROS EN PARÍS

PARÍS, 27.—Esta tarde, a las dieciséis horas, se reunió el Gobierno, bajo la presidencia de M. Lebrun.

El jefe del Gobierno, Daladier, hizo una detallada exposición del resultado de las negociaciones celebradas en Burgos entre el se-

nador Berard y el conde de Jordana, indicando los acuerdos últimamente negociados.

En vista de todo ello se acordó reconocer de "jure" al Gobierno del Generalísimo Franco.

También se acordó, a propuesta de M. Lebrun, felicitar al senador Berard por el feliz término de sus gestiones.

El nombramiento de embajador se llevará a cabo dentro de la presente semana.

EN NUESTRA EMBAJADA DE BUENOS AIRES FUE IZADA LA BANDERA NACIONAL

BURGOS 27.—El representante del Gobierno Nacional en Buenos Aires ha cablegrafado al conde de Jordana, comunicándole que ayer, domingo, en medio

del mayor entusiasmo de la población española, ha sido izada en el edificio de la Embajada la bandera nacional, momentos después de haberla abandonado el tráfuga de Oserio y Gallardo.

EGIPTO

EL CAIRO, 27.—El ministro de Negocios Extranjeros ha comunicado oficialmente que el Gobierno de Egipto ha acordado reconocer como único legítimo de España al del Generalísimo Franco.

Y LITUANIA

VILNA, 27.—El Gobierno de Lituania ha acordado reconocer de "jure" al que preside el general Franco.

Noticias breves de todo el mundo

SIGUE LA AGITACION ANTI-FRANCESA EN SIRIA

DAMASCO, 27.—Continúa la agitación antifrancesa en Siria. El partido de Unión Nacional tiene ahora como finalidad principal la creación de un potente Ejército, con el fin de lograr la independencia de Siria.

NUOVA CONSTITUCION EN MALTA

LONDRES, 27.—El gobernador de Malta ha dado cuenta de haber sido instaurada la nueva Constitución de la Isla.

RECEPCION DE METAXAS

ATENAS, 27.—A su llegada a Atenas, procedente de Bulgaria, donde asistió a la Conferencia de la Entente Balkánica, el señor Metaxas ha sido recibido por un público numerosísimo.

AZANA LEVANTA EL VUELO

PARÍS, 27.—El sábado ha salido de esta capital Manuel Azana. Se dice que no regresará a ella sino después de haber renunciado a la Presidencia de la República española.

PARA LO QUE VA A DURARLE...

ROMA, 27.—Se sabe que el Gobierno de Negrin ha acordado ascender a general al coronel Casado, que se encarga de mandar las fuerzas del Centro, ocupando así el puesto que tenía Miaja.

Pierlot ha tenido que dimitir

BRUSELAS, 27.—Mr. Pierlot, que hace contados días logró formar Gobierno tras una laboriosísima crisis, ha presentado hoy la dimisión del Gabinete.

S. M. Leopoldo III aceptó la renuncia de Mr. Pierlot.

Mañana (hoy) darán comienzo las consultas.

LOS INGLESES EN BERLIN

BERLIN, 27.—Por el ferrocarril del Nord Express han salido en dirección a Londres, los miembros de la comisión económica del Forcing Office, que han estado en la capital de Alemania conferenciando con varias personalidades del Reich, a fin de llevar a cabo las proyectadas relaciones comerciales anglo-alemanas.

FUERZAS FRANCESAS A DJIBOUTI

LISBOA, 27.—Un cable de la agencia Reuter anuncia que las fuerzas francesas, entre las que figuran artilleros senegaleses, tiradores marroquíes, han llegado a Djibouti a bordo de un barco francés, con objeto de tomar parte de la guarnición francesa de esta zona.

LA LLEGADA DE CARDENALES

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—Se ha recibido un cable de Bruselas que indica que los cardenales que viajan en el "Carmine" han llegado a Nápoles el día 26, pudiendo estar en Roma a las diez de la mañana de dicho día.

La Conferencia de Palestina

LOS JUDIOS DISGUSTADOS POR LOS ACUERDOS TOMADOS

LONDRES, 27.—El Consejo Ejecutivo Internacional Judío, ha publicado una nota en la que dice que los judíos rechazan las proposiciones que ha hecho el Gobierno inglés para solucionar el problema de Palestina.

Dicen que estas sugerencias son contrarias al espíritu y a la letra del Pacto Balfour y a las constituciones porque se seguiría la formación del "Hogar Judío". El Gobierno inglés ha manifestado que en vista de las circunstancias, está dispuesto a limitar la inmigración judía, controlando rigurosamente aquella que ha sido autorizada. Al mismo tiempo dice que no es posible por el momento abandonar el mandato.

Los judíos se muestran muy disgustados, porque saben que los árabes se les concederá la independencia, sin que se les concedan los derechos iguales a los que a los árabes se les conceden.

Comunicado oficial sobre las entrevistas del conde de Jordana con Berard

BURGOS, 27.—A las siete y cuarto de la tarde, después del Consejo de ministros celebrado por el Gobierno francés, se facilitó a los periodistas un comunicado oficial sobre las recientes conversaciones entre el excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores de España, general conde de Jordana, y Mr. León Berard.

En él se hace constar que el cambio de impresiones entre el general Jordana, como ministro de Asuntos Exteriores de España, y Mr. Berard, delegado extraordinario del Gobierno Francés, ha permitido a los dos Gobiernos llegar a un acuerdo sobre las cuestiones que han tratado.

El Gobierno francés, en consecuencia, se ha manifestado dispuesto a devolver a España, todos los bienes y materias pertenecientes a la Nación española.

Los dos Gobiernos han formulado su voluntad común de establecer entre ellos relaciones amistosas y de buena voluntad.